

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Коробейниковой Надежды Сергеевны
«Брак, семья и рождаемость в городах Западной Сибири в годы Второй
мировой войны (1939-1945 гг.)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата исторических наук
по специальности 07.00.02 – Отечественная история**

Актуальность темы, избранной Н.С. Коробейниковой в качестве диссертационного исследования на соискание ученой степени кандидата исторических наук, сомнений не вызывает. В современной отечественной историко-демографической литературе нет подобного рода исследований. Тема малоизучена и требует пристального внимания. В условиях сложных современных демографических процессов, особенно в области рождаемости и трансформации брачных, семейных отношений представленная работа имеет и практическое значение.

Вполне правомерна и предлагаемая диссидентом структура работы. Она определена в полном соответствии с поставленными автором задачами, а также составом и характером информационных источников. Четко сформулированы объект, предмет и цель исследования (с. 8).

Судя по автореферату, Н.С. Коробейникова обстоятельно изучила большой круг источников, содержащий важную информацию о динамике демографического развития Западной Сибири в военные годы. Также выявлены и отобраны архивные документы органов статистики: ЦСУ СССР, ЦСУ РСФСР и местных областных и краевых статистических управлений за 1939 – 1945 гг. Используются и опубликованные источники – статистические справочники, данные до-военных и послевоенных переписей населения, материалы периодической печати (с. 9 – 12).

Однако автореферат диссертации Н.С. Коробейниковой был бы более целостным и информативным, если бы в нем были приведены уровни демографических показателей – характеристик обсуждаемых процессов: брачности, разводимости, брачной и внебрачной рождаемости, а также были названы си-

бирские города, о которых идет речь в исследовании. Ясно, что подробный сравнительный анализ этих показателей содержится в самой диссертации, поскольку соискателем делаются глубокие выводы о тенденциях изучаемых процессов в военные годы и в различных областях и городах Западной Сибири (с. 17-18).

В целом, диссертационное исследование, отраженное в автореферате, представляет значительную теоретическую и практическую ценность. Это работа, в которой отражен комплексный подход к исследуемой проблеме, четкость положений и основных выводов. Представленный на отзыв автореферат диссертации «Брак, семья и рождаемость в городах Западной Сибири в годы Второй мировой войны (1939-1945 гг.)», позволяет сделать вывод о том, что исследование характеризуется высоким научным уровнем решения поставленных задач, отбора материала и формы его подачи, является завершенным, соответствующим критериям, установленным ВАК РФ, а его автор Коробейникова Н.С. заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Михеева Анна Рэмовна

А. Михеева

Кандидат экономических наук,

ФГБУН «Институт экономики и ОПП СО РАН»



Адрес: 630090, г. Новосибирск, проспект академика Лаврентьева, д. 17

Телефон: +7 (383) 330-14-25

Адрес электронной почты: annm@ieie.nsc.ru

Подпись удостоверяю
Зав. канцелярией

26 ноября 2014 г.